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Ιάσιο: Πάνω από 200.000 πιστοί προσκύνησαν 
το σκήνωμα της Αγίας Παρασκευής της 
Επιβατινής (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Μία από τις μεγάλες Αγίους που τιμώνται στα Βαλκάνια και 
ιδιαίτερα στο Ιάσιο της Ρουμανία όπου και το σκήνωμά της, 
την Οσία Παρασκευή την Επιβατινή, τίμησε σήμερα η 
Εκκλησία μας. Στην υπαίθρια Θεία Λειτουργία που τελέστηκε 
σε κεντρικό σημείου του Ιασίου, χιλιάδες πιστοί 
«πλημμύρισαν» τους δρόμους για να προσκυνήσουν την Οσία 
Παρασκευή.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας προέστη ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων 
και Μεγάλης Βρετανίας κ. Νικήτας, εκ του Οικουμενικού Πατριαρχείου, 
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πλειάδα Ιεραρχών του Πατριαρχείου Ρουμανίας, ο Μητροπολίτης 
Στρωμνίτσης κ. Ναούμ, εκ της Αρχιεπισκοπής Αχρίδος, και ο Επίσκοπος 
Μεσαορίας κ. Γρηγόριος, εκ της Εκκλησίας της Κύπρου.

«Το προσκύνημα είναι μέρος της ζωής των χριστιανών και αυτό δεν πρέπει να 
χαθεί», είπε, μεταξύ άλλων, στην ομιλία του ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρετανίας κ. Νικήτας.

Η ευσέβεια και η αγάπη των προσκυνητών προς την Αγία Παρασκευή την 
Επιβατινή εκδηλώνεται με συγκινητικό τρόπο αυτές τις μέρες στον Μητροπολιτικό 
Ναό του Ιασίου. Πιστοί καταφθάνουν από όλη τη Ρουμανία να προσκυνήσουν το 
σκήνωμα της Αγίας. Οι πιστοί προσέρχονται στην Αγία Παρασκευή, για να 
ζητήσουν τη μεσιτεία της αλλά και να εκφράσουν την ευγνωμοσύνη τους για τη 
βοήθεια που έλαβαν.

Από τις 11 Οκτωβρίου 2024, ξεκίνησε η καθιερωμένη λιτανεία στο Ιάσιο επί τη 
εορτή της Αγίας Παρασκευής της Επιβατινής. Πλήθος κόσμου περπάτησε στους 
δρόμους του κέντρου του Ιασίου, μαζί με τον Σεβασμιώτατο κ. Θεοφάνη και τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Νοτίου Βεσσαραβίας κ. Βενιαμίν τιμώντας έτσι την 
Αγία Παρασκευή. Οι ιερείς της πόλης, ντυμένοι με λευκά άμφια, από κοινού με τον 
ευσεβή λαό, ο οποίος ακολουθούσε με κεριά, ανθοδέσμες και εικόνες, σχημάτισαν 
αυτό που λέγεται «Μονοπάτι των Αγίων» και γίνεται κάθε χρόνο στο Ιάσιο. Στην 
λιτανεία συμμετείχαν και στρατιώτες με αναμμένους πυρσούς στα χέρια. Ο ιερός 
κλήρος έφερε στους ώμους τη λειψανοθήκη της Αγίας καθώς και λείψανο του 
Αγίου Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος, που κομίσθηκε ενόψει της εορτής το 
απόγευμα της Τετάρτης από την Ιερά Μονή Αγίου Παύλου του Αγίου Όρους. Η 
πομπή ξεκίνησε κατά τις 19:00 από τον Μητροπολιτικό Καθεδρικό Ναό του Αγίου 
Στεφάνου Γ΄ του Μεγάλου, πέρασε από την εκκλησία Αγίου Σάββα και την Ιερά 
Μονή Αγίων Τριών Ιεραρχών. Στη συνέχεια επέστρεψε στον Μητροπολιτικό 
Καθεδρικό Ναό Ιασίου.



Μέχρι το Σάββατο στη 1:00 μ.μ., περίπου 118.000 προσκυνητές είχαν προσκυνήσει 
το σκήνωμα της Αγίας Παρασκευής και περίπου 51.000 άλλοι περίμεναν στην ουρά 
που εκτεινόταν επί 6 χιλιόμετρα. Ο εκτιμώμενος χρόνος αναμονής το Σάββατο 
μετά το μεσημεριανό γεύμα ήταν 10 ώρες.

Την Κυριακή οι προσκυνητές ξεπέραν τους 150.000 ενώ περίπου 50.000 περίμεναν 
καρτερικά στην τεράστια ουρά για να προσκυνήσουν. Φωτογραφίες ΕΔΩ
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Φωτο: doxologia Rev. Silviu Cluci

Ομιλία του Μητροπολίτη Μολδαβίας
«Στη Θεία Λειτουργία ο άνθρωπος προσφέρει όλη του τη ζωή στον Θεό. Μια ζωή 
γεμάτη, με τις χαρές και τις δοκιμασίες της. Μια ζωή με σκαμπανεβάσματα. Ο 
Θεός Πατέρας παραλαμβάνει στα χέρια Του την πραγματική ζωή των παιδιών Του. 
Σε αντάλλαγμα για αυτό το ανθρωπογενές δώρο, ο Θεός προσφέρει τον εαυτό Του. 
Ο Θεός μας δίνει το Σώμα και το Αίμα του Υιού Του, του Χριστού, του 
Θεανθρώπου. Υπέροχη ανταλλαγή δώρων! Για αυτή τη συνάντηση με τον Θεό, ο 
χριστιανός συμμετέχει στην εκκλησία της ενορίας του. Εκατοντάδες χιλιάδες 
προσκυνητές ήρθαν στο Ιάσιο για την ίδια συνάντηση. Συνάντηση με μεσολάβηση 
της Οσίας Παρασκευής και του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονα», ανέφερε 
στην αρχή της ομιλίας του ο Μητροπολίτης Μολδαβίας και Μπουκοβίνης κ. 
Θεοφάνης.

«Ο προσκυνητής θέτει τον εαυτό του στα χέρια του Θεού ως πηγή χαράς, 
εσωτερικής γαλήνης και λύτρωσης», τόνισε.

«Πολλοί δάκρυσαν είτε με δάκρυα πόνου για τις αμαρτίες και τις δοκιμασίες που 
πέρασαν είτε με δάκρυα χαράς και ευγνωμοσύνης. Χωρίς χαρά και πόνο, τα 
δάκρυα δεν κυλούν. Και τα δάκρυα πλένονται εκπληκτικά αποτελεσματικά. 
Ξεπλένουν την καρδιά της αγάπης και το μυαλό από το δηλητήριο της συνείδησης 
της προσωπικής ανωτερότητας», επεσήμανε.

«Οι χριστιανοί ζουν το μυστήριο του προσκυνήματος ως πράξη ασκητισμού που 
είναι χρήσιμη για τους εαυτούς τους. […] Οι προσκυνητές μαρτυρούν, από τη δική 
τους εμπειρία ή από την ιστορία, ότι χωρίς Θεό όλα πονάνε. Η ζωή πονάει, ο 
θάνατος πονάει, η επιτυχία πονάει, η ήττα πονάει. Πόνος σε όλη την επιφάνεια», 
ανέφερε.

«Η μόνη αληθινή λύση στα προβλήματά μας είναι η κατά Θεόν ζωή. Αν είμαστε με 
τον Θεό, είμαστε καλύτεροι στην οικογένεια. Η μοναξιά βιώνεται επίσης πιο 
ελπιδοφόρα. Με τον Θεό, η επιτυχία δεν μας οδηγεί στην υπερηφάνεια και η ήττα 
δεν μας ρίχνει σε απόγνωση», συμπλήρωσε.

«Οι προσκυνητές μαρτυρούν το πόσο η πίστη στον Θεό μάς απαλλάσσει από το 
φοβερό άγχος των καιρών του σήμερα και του αύριο», είπε.

«Οι προσκυνητές περιμένουν επίσης οι αποφάσεις στην κοινωνία να βασίζονται όχι 
μόνο στην ανθρώπινη ανάλυση, αλλά να λαμβάνεται υπόψην και η σκοπιά του «νου 
του Χριστού», όπως λέει ο Άγιος Απόστολος Παύλος»



, πρόσθεσε.

Η ομιλία του Αρχιεπισκόπου Θυατείρων

«Στη χριστιανική πίστη, και ιδιαίτερα για τους Ορθοδόξους Χριστιανούς, το 
προσκύνημα ήταν πάντα μέρος της παράδοσής μας. Από την αρχή οι πιστοί 
ταξίδευαν στα Ιεροσόλυμα και σε άλλους ιερούς τόπους για να τιμήσουν τον Κύριο, 
τη Μητέρα Του και τους Αγίους Του. Ιστορικά τεκμήρια και κείμενα το 
επιβεβαιώνουν, όπως η παρουσία και οι προσευχές σας επιβεβαιώνουν ότι αυτή η 
παράδοση δεν έχει χαθεί με την πάροδο του χρόνου. Το προσκύνημα είναι μέρος 
της χριστιανικής μας ζωής και αυτό δεν πρέπει να χαθεί», είπε στην αρχή της 
ομιλίας του.
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«Η ίδια η Αγία Παρασκευή ήταν προσκυνητής, όπως μαθαίνουμε από τα κείμενα 
που γράφτηκαν για αυτήν. Ταξίδεψε και έζησε στα Ιεροσόλυμα και τους Αγίους 
Τόπους έως ότου επέτρεψε στην πατρίδα της. Η ζωή της ήταν ένα συνεχές ταξίδι 
στο δρόμο προς τη Βασιλεία των Ουρανών. Στην πραγματικότητα, όλη η 
χριστιανική ζωή είναι ένα ιερό προσκύνημα για τον καθένα μας, μέσα από το οποίο 
ταξιδεύουμε και αγωνιζόμαστε να έρθουμε πιο κοντά στον Ιησού Χριστό και την 
Αλήθεια Του. Είναι Αυτός που μας καλεί όλους να αφήσουμε την καθημερινότητά 
μας και να βαδίσουμε στο μονοπάτι της αγιότητας», συμπλήρωσε.



«Καλούμαστε να ανεβούμε, να βρούμε και να περπατήσουμε το μονοπάτι που 
οδηγεί στον Χριστό», υπογράμμισε.

«Μερικοί έρχονται εδώ ζητώντας κάτι για τον εαυτό τους, ενώ άλλοι έρχονται 
μόνο για να ζητήσουν να επικρατήσει η ειρήνη στον κόσμο. Ίσως αυτή είναι η 
μεγαλύτερη ανάγκη της εποχής μας—να επιβιώσει η ειρήνη και να γεμίσει τις 
καρδιές και το μυαλό όλων των ανθρώπων. Πρέπει όμως να είναι η άνωθεν ειρήνη 
– η ειρήνη του Χριστού, αυτή για την οποία προσευχόμαστε στη Θεία Λειτουργία, 
και τίποτα λιγότερο από αυτό», επεσήμανε.

«Ας τιμήσουμε λοιπόν την Αγία Παρασκευά και ας προσκυνήσουμε τα άγια λείψανά 
της, ας θυμηθούμε τη ζωή της, το κάλεσμά της, το προσκύνημά της και ας βρούμε 
νόημα σε αυτά , ώστε να ανταποκριθούμε και να ζήσουμε κατάλληλα για να «μας 
καταστήσει άξιους της θείας χάριτος»», είπε.
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